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Αριθμός 198 
Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων 

(Υγειονομικοί Όροι που Διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονι
σμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατά
ξεων του άρθρου 24 του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλι
κού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2001, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή 
των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα 
της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, 
Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Κανονισμοί για τον Καθορισμό των Υγειονομικών Όρων που διέπουν το 
Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 24 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
"Οδηγία 89/556 του Συμβουλίου της 25ης Σεπτεμβρίου 1989 για τον 

καθορισμό των υγειονομικών όρων που διέπουν το ενδοκοινοτικό εμπόριο 
και τις εισαγωγές εμβρύων κατοικίδιων βοοειδών" (ΕΕ L 302 της 19/10/ 
1989 σ.1), όπως τροποποιήθηκε μέχρι και την Οδηγία 94/113/ΕΟΚ (ΕΕ L 
53 της 24/04/1994, σ.23), 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το 

άρθρο 24 του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλι- ΐ55(ΐ) του 2θοι. 
κού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2001, εκδίδει τους ακόλου
θους Κανονισμούς. 

ΜΕΡΟΣ Ι — ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί του Ελέγχου της Συνοπτικός 

Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι τ α ζ' 
που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 
2002. 

2. Στους παρόντες Κανονισμούς— Ερμηνεία, 
"έμβρυο" σημαίνει το αρχικό στάδιο ανάπτυξης κατοικίδιου βοοειδούς, 

όταν είναι δυνατό να μεταφυτευθεί σε φέρουσα (δέκτρια) αγελάδα· 
"Επιτροπή" σημαίνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή· 
"κράτος μέλος" σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
"κτηνίατρος ομάδας" σημαίνει τον κτηνίατρο που είναι υπεύθυνος για 

την εποπτεία ομάδας συλλογής εμβρύων ή ομάδας παραγωγής εμβρύων ή 
ομάδας μεταφύτευσης εμβρύων 

"Νόμος" σημαίνει τον περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας ΐ55(ΐ)του2θοι. 
Γενετικού Υλικού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμο του 2001· 

"Οδηγία 89/556" σημαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 
τίτλο "Οδηγία 89/556 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 25ης Σεπτεμβρίου 
1989, για τους υγειονομικούς όρους που διέπουν το ενδοκοινοτικό εμπό

ριο και τις εισαγωγές από τρίτες χώρες εμβρύων κατοικίδιων βοοειδών"· 



Κ.Δ.Π. 198/2002 1770 

Πεδίο 
εφαρμογής. 

Αίτηση και 
άδεια 
ομάδας 
χειρισμού 
εμβρύων. 
Παράρτημα Ι. 

Παράρτημα Ι. 

Παράρτημα VII. 
Όροι 
χορήγησης 
άδειας για τις 
ομάδες 
χειρισμού 
εμβρύων. 

"ομάδα χειρισμού εμβρύων" σημαίνει είτε ομάδα παραγωγής, είτε ομ,άδα 
συλλογής, είτε ομάδα μεταφύτευσης εμβρύων 

"ομάδα μεταφύτευσης εμβρύων" σημαίνει την ομάδα επιστημόνων και 
τεχνικών, η οποία διενεργεί τη μεταφύτευση εμβρύων σε αγελάδα· 

"ομάδα παραγωγής εμβρύων" σημαίνει την ομάδα επιστημόνων και 
τεχνικών, η οποία εφαρμόζει βιοτεχνολογικές μεθόδους παραγωγής 
εμβρύων στο γεννητικό σύστημα αγελάδας (in vivo) ή στο εργαστήριο (in 
vitro)· 

"ομάδα συλλογής εμβρύων" σημαίνει την ομάδα επιστημόνων και τεχνι
κών, η οποία αναπτύσσει δραστηριότητες σχετικά με τη συλλογή, την επε
ξεργασία και την αποθήκευση εμβρύων · 

"παρτίδα εμβρύων" σημαίνει την ποσότητα εμβρύων που προέρχεται 
από μία μόνο συλλογή και από τον ίδιο δότη και η οποία καλύπτεται από 
ένα μόνο πιστοποιητικό· 

"χώρα συλλογής" ή "κράτος συλλογής", σημαίνει το κράτος στο οποίο 
παράγονται, συλλέγονται υφίστανται επεξεργασία, αποθηκεύονται και από 
το οποίο ενδεχομένως, εξάγονται έμβρυα. 
3.—(1) Οι παρόντες Κανονισμοί θεσπίζουν τους υγειονομικούς όρους και 

τους έλεγχους που διέπουν το εμπόριο νωπών και κατεψυγμένων εμβρύων 
κατοικίδιων βοοειδών. 

(2) Οι παρόντες Κανονισμοί δεν εφαρμόζονται σε έμβρυα που προέρχονται 
από τεχνολογική επέμβαση στον πυρήνα, ούτε στα έμβρυα που υποβάλλονται 
σε επιλογή βάσει του φύλου (sexing), σε διχοτόμηση (twining), κλωνοποίηση 
(cloning), ή σε κάθε άλλο χειρισμό που επηρεάζει την ακεραιότητα της διαφα
νούς ζώνης του εμβρύου. 

ΜΕΡΟΣ II — ΟΡΟΙ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ 
4.—(1) Η αίτηση για την έκδοση άδειας οποιασδήποτε ομάδας χειρισμού 

εμβρύων, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου, γίνεται γραπτώς, στο 
Έντυπο ΑΙ που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, υπογράφεται από τον κτηνία
τρο ομάδας, της εν λόγω ομάδας χειρισμού εμβρύων, και απευθύνεται προς 
το Διευθυντή. 

(2) Η άδεια εκδίδεται εγγράφως, στο Έντυπο Α2 που καθορίζεται στο 
Παράρτημα Ι, ανανεώνεται ετησίως, δύναται να υπόκειται σε ειδικούς όρους 
και είναι δυνατό να ανακληθεί ή να ακυρωθεί, από το Διευθυντή με σχετική 
γραπτή ειδοποίηση σε οποιοδήποτε χρόνο. 

(3) Στην άδεια προσδιορίζονται τα υποστατικά, οι εγκαταστάσεις ή οι 
κινητές μονάδες που χρησιμοποιεί η ομάδα χειρισμού εμβρύων καθώς και ο 
εξοπλισμός, τα οποία πρέπει να πληρούν τις πρόνοιες των παρόντων Κανονι
σμών. Στην άδεια είναι δυνατό να ορίζεται ότι οι εγκαταστάσεις και ο εξο
πλισμός θα επιθεωρούνται για σκοπούς ελέγχου, καθώς και η συχνότητα των 
επιθεωρήσεων αυτών. 

(4) Τα τέλη για την έκδοση και την ανανέωση των αδειών των ομάδων χει
ρισμού εμβρύων, καθορίζονται στο Παράρτημα VII. 

5.—(1) Ο Διευθυντής εκδίδει, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου και 
των παραγράφων (2), (3) και (4), άδεια ομάδας χειρισμού εμβρύων, εφόσον η 
ομάδα— 

(α) Εποπτεύεται από κτηνίατρο, και 
(β) έχει στη διάθεση της ένα χώρο ή κινητή μονάδα ή περιοχή εξοπλισμένη, 

για τον καθαρισμό και την απολύμανση των εργαλείων και όλου του 
άλλου εξοπλισμού που χρησιμοποιείται για τη συλλογή, παραγωγή ή 
μεταφύτευση εμβρύων. 
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(2) Η άδεια σε ομάδα συλλογής εμβρύων χορηγείται μόνο εφόσον πληρού
νται επιπλέον, οι διατάξεις των Παραρτημάτων II, III και του Μέρους II, του Παράρτημα ιι, 
Παραρτήματος IV και εφόσον η ομάδα συλλογής, είναι ικανή να τηρεί τις λοι Π1 καμ
πές διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 

(3) Η άδεια σε ομάδα παραγωγής εμβρύων χορηγείται μόνο εφόσον πλη
ρούνται επιπλέον, οι διατάξεις των Παραρτημάτων II και III και εφόσον η παράρτημα ιι 
ομάδα παραγωγής εμβρύων, είναι ικανή να τηρεί τις λοιπές διατάξεις των καιΙΠ· 
παρόντων Κανονισμών. Εκδίδεται άδεια σε ομάδα παραγωγής εμβρύων η 
οποία παράγει έμβρυα τα οποία προέρχονται από εργαστηριακή (in vitro) 
γονιμοποίηση, μόνο εφόσον πληρούνται οι σχετικές διατάξεις των Παραρτη
μάτων. 

(4) Η άδεια σε ομάδα μεταφύτευσης εμβρύων, χορηγείται μόνο εφόσον πλη
ρούνται επιπλέον, οι διατάξεις των Κανονισμών 11 και 12 και εφόσον η 
ομάδα μεταφύτευσης εμβρύων, είναι ικανή να τηρεί τις λοιπές διατάξεις των 
παρόντων Κανονισμών. 

6. Για κάθε σημαντική μεταβολή στην οργάνωση της ομάδας χειρισμού Μεταβολές 
εμβρύων, πρέπει να ειδοποιείται η Αρμόδια Αρχή. Η έγκριση της ομάδας πρέ ^γανωτική 
πει να ανανεώνεται, όταν αντικαθίσταται ο κτηνίατρος ομάδας ή όταν πραγ δομή ομάδας 
ματοποιούνται σημαντικές αλλαγές στην οργάνωση της ομάδας ή στα έργα χειρισμού 

, ι Λ Λ ' ' εμβρύων. 
στηρια και τις εγκαταστάσεις της. Ο επίσημος κτηνίατρος ελέγχει την τήρηση ^ y 

των διατάξεων αυτών και δύναται να προτείνει στο Διευθυντή την ανάκληση 
της άδειας, όπως προνοεί η παράγραφος (ιδ), του εδαφίου (2), του άρθρου 19, 
του Νόμου, όταν παύσουν να τηρούνται οι όροι χορήγησης της άδειας ή άλλες 
πρόνοιες του Νόμου και των παρόντων Κανονισμών. 

7.—(1) Η Αρμόδια Αρχή τηρεί μητρώο στο οποίο εγγράφεται κάθε Μητρώο 
αδειούχα ομάδα χειρισμού εμβρύων και σε κάθε ομάδα χορηγείται αριθμός £ ί^* ω ν 

κτηνιατρικού μητρώου. χειρισμού 
(2) Η Αρμόδια Αρχή τηρεί ξεχωριστά μητρώα για τις αδειούχες ομάδες εμίςυων· 

συλλογής εμβρύων, για τις αδειούχες ομάδες παραγωγής εμβρύων και για τις 
αδειούχες ομάδες μεταφύτευσης εμβρύων, αντίστοιχα. 

8.—(1) Η αίτηση για την έκδοση άδειας σε κέντρο γενετικού υλικού για τη Έκδοση 
λειτουργία υποστατικού του, ως αποθήκης εμβρύων βοοειδών, για τη φύλαξη ^ ^ σ ε 

και αποθήκευση σε τράπεζα, εμβρύων βοοειδών, γίνεται γραπτώς, στο γενετικού 
Έντυπο Β1 που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, υπογράφεται από τον κτηνία ^ ο ύ για τη 
τρο κέντρου, του εν λόγω κέντρου γενετικού υλικού και απευθύνεται προς το αποθήκης 
Διευθυντή.  εμβρύων 

βοοειδών. 
Παράρτημα Ι. 

(2) Ο Διευθυντής, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου και των παρα
γράφων (3) και (4), εκδίδει άδεια σε κέντρο γενετικού υλικού για τη λειτουρ
γία υποστατικού του, ως τράπεζας εμβρύων βοοειδών, για την φύλαξη και 
αποθήκευση εμβρύων βοοειδών, εάν πληροί τις διατάξεις του Κανονισμού 10, 
τους υγειονομικούς όρους που καθορίζονται στα Παραρτήματα II και III και παράρτημα ιι 
αφορούν την αποθήκευση και εφόσον— και IIL 

(α) Το εν λόγω υποστατικό αποτελείται από ένα τουλάχιστον δωμάτιο, 
δυνάμενο να ασφαλίζεται, και 

(β) να έχει τη δυνατότητα να καθαρίζεται και να απολυμαίνεται με ευκο

λία. 
(3) Η άδεια εκδίδεται εγγράφως, στο Έντυπο Β2 που καθορίζεται στο 

Παράρτημα Ι, ανανεώνεται ετησίως, δύναται να υπόκειται σε ειδικούς όρους Παράρτημα ι. 
και είναι δυνατό να ανακληθεί ή να ακυρωθεί, από τον Διευθυντή, με σχετική 
γραπτή ειδοποίηση σε οποιοδήποτε χρόνο. 
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Παράρτημα VI. 

Μητρώο 
αδειούχων 
κέντρων 
γενετικού υλι
κού. 

Όροι 
αποθήκευσης 
εμβρύων. 

Παράρτημα IV. 

Μεταφορά 
εμβρύων 
βοοειδών. 

Παράρτημα VI. 

Πρόσωπα 
ικανά να διε
νεργούν μετα
φύτευση 
εμβρύων βοοει
δών. 

Παράρτημα Ι. 

(4) Τα τέλη για την έκδοση και την ανανέωση των αδειών των κέντρων 
γενετικού υλικού, για λειτουργία αποθήκης εμβρύων βοοειδών καθορίζονται 
στο Παράρτημα VI. 

9. Η Αρμόδια Αρχή τηρεί μητρώο στο οποίο εγγράφεται κάθε αδειούχο, 
για την αποθήκευση εμβρύων, κέντρο γενετικού υλικού και σε κάθε κέντρο 
γενετικού υλικού που διατηρεί τέτοια αποθήκη χορηγείται αριθμός κτηνιατρι
κού μητρώου. 

10. Κανένα πρόσωπο δεν αποθηκεύει έμβρυα βοοειδών που προορίζονται 
για εμπόριο, εκτός αν πληρούνται οι πιο κάτω προϋποθέσεις, καθώς και 
οποιοιδήποτε άλλοι περιορισμοί έχουν προσδιορισθεί, κατά την έκδοση της, 
δυνάμει του Κανονισμού 8, άδειας αποθήκευσης εμβρύων, του κέντρου γενετι
κού υλικού: 

(α) Ο κτηνίατρος του κέντρου που επιβλέπει το αδειούχο υποστατικό που 
αναφέρεται στον Κανονισμό 8, διασφαλίζει ότι οι διατάξεις των παρό
ντων Κανονισμών τηρούνται και τηρεί τα στοιχεία που καθορίζονται 
στο Μέρος Ι, του Παραρτήματος IV· 

(β) ο αποθηκευτικός χώρος κλειδώνεται όταν δε χρησιμοποιείται, υπό την 
επίβλεψη του κτηνίατρου του κέντρου· 

(γ) τίποτα εκτός από έμβρυα και το σπέρμα βοοειδών, το οποίο είναι απα
ραίτητο για τις ανάγκες του κέντρου γενετικού υλικού και τα οποία 
πληρούν τις προδιαγραφές διακίνησης εμβρύων βοοειδών και σπέρμα
τος βοοειδών στη Δημοκρατία δε δύνανται να φυλάσσονται στον ίδιο 
χώρο· 

(δ) τα έμβρυα φυλάσσονται σε κατάλληλη θερμοκρασία. 
11. Κανένα πρόσωπο δε μεταφέρει έμβρυα βοοειδών εκτός εάν πληρούνται 

ικανοποιητικοί υγειονομικοί όροι, σε σφραγισμένο δοχείο, σεσημασμένο με 
τέτοιο τρόπο, ώστε ο αριθμός στη σφραγίδα, να είναι ο ίδιος με τον αριθμό 
που αναφέρεται στο υγειονομικό πιστοποιητικό το οποίο εκδίδεται από την 
Αρμόδια Αρχή, για κάθε μεταφορά εμβρύων βοοειδών, σύμφωνα με το υπό
δειγμα που καθορίζεται στο Παράρτημα VI. 

12.—(1) Κανένα πρόσωπο δε μεταφυτεύει έμβρυα βοοειδών εκτός εάν 
είναι μέλος μιας αδειούχας ομάδας μεταφύτευσης εμβρύων και συμμορφώνε
ται με τις διατάξεις των παραγράφων (2) ή (3), ανάλογα με τη περίπτωση. 

(2) Εάν το πρόσωπο το οποίο διενεργεί τη μεταφύτευση είναι κτηνίατρος, 
πρέπει να εξετάσει ο ίδιος κλινικά την αγελάδα, πριν διενεργήσει τη μεταφύ
τευση και πρέπει να σχηματίσει πεποίθηση ότι — 

(ί) Η δέκτρια είναι σε κατάσταση ικανή για να δεχθεί το έμβρυο, και 
(ii) ότι δεν υπάρχει κανένας λόγος, από όσα γνωρίζει κατά το χρόνο της 

εξέτασης, ο οποίος θα μπορούσε να τον οδηγήσει στο συμπέρασμα ότι 
το ζώο δε θα ήταν ικανό να φέρει εις πέρας τη κυοφορία. 

(3) Εάν το πρόσωπο το οποίο διενεργεί τη μεταφύτευση δεν είναι κτηνία
τρος, δύναται να διενεργεί τέτοια δραστηριότητα, μόνο εφόσον έχει τη σχε
τική τεχνογνωσία και εκπαίδευση στις μεθόδους και τεχνικές υγιεινής από 
τον κτηνίατρο της συγκεκριμένης αδειούχας ομάδας. Η ούτω γενόμενη μετα
φύτευση θεωρείται ότι έχει εγκριθεί και διενεργηθεί υπό την ευθύνη του κτη
νίατρου της ομάδας, εφόσον ο ίδιος ή άλλος κτηνίατρος που καθορίζεται για 
το σκοπό αυτό, από τον κτηνίατρο ομάδας, έχει κλινικά εξετάσει την δέκτρια 
αγελάδα στις τριάντα μέρες που προηγούνται της μεταφύτευσης και έχει 
πιστοποιήσει στο Έντυπο Γ' , που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, ότι— 
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(i) Έχει κλινικά εξετάσει τη δέκτρια και είναι υγιής, 
(ii) η δέκτρια είναι κατάλληλη να δεχθεί το έμβρυο, και 

(iii) δεν έχει παρουσιάσει οποιοδήποτε πρόβλημα κατά την εξέταση το 
οποίο να του δημιουργεί την πεποίθηση ότι το ζώο δεν μπορεί να φέρει 
εις πέρας την εγκυμοσύνη και να γεννήσει φυσιολογικά. 

13.—(1) Κανένα πρόσωπο, τηρούμενων των διατάξεων του Κανονισμού 12, Όροι 
δε μεταφυτεύει έμβρυο βοοειδών, χωρίς να πληροί τους υγειονομικούς όρους "̂«Φ ε̂υσης 
που καθορίζονται στους παρόντες Κανονισμούς και στον Κώδικα Πρακτικής βοοειδών, 
που εκδίδεται κατά καιρούς από την Αρμόδια Αρχή και εκτός εάν το 
έμβρυο— 

(α) Έχει συλλεχθεί, αποθηκευθεί και τύχει επεξεργασίας, σύμφωνα με τις 
πρόνοιες των Παραρτημάτων II και III, ή εισαχθεί πληρώντας τους Παράρτημα Η 
όρους του Νόμου και των παρόντων Κανονισμών, γιά τους όρους και ' 
νόμιμης εισαγωγής που ισχύουν στη Δημοκρατία· 

(β) έχει συλλεχθεί από κατοικίδια βοοειδή των οποίων η κατάσταση της 
υγείας πληροί τα οριζόμενα στο Παράρτημα V· Παράρτημα ν. 

(γ) έχουν συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και αποθηκευθεί από αδειούχα 
ομάδα συλλογής εμβρύων. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή με υπόδειξη της Επιτροπής, δύναται να επιτρέπει το 
εμπόριο εμβρύων ορισμένων συγκεκριμένων φυλών που έχουν συλληφθεί 
κατόπιν φυσικής οχείας από ταύρους των οποίων η κατάσταση της υγείας, 
πληροί τα οριζόμενα στο Παράρτημα V. Παράρτημα ν. 

ΜΕΡΟΣ III — ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΚΡΑΤΗ ΜΕΛΗ 
14.—(1) Απαγορεύεται η εμπορία και η αποστολή από τη Δημοκρατία προς Όροι συλλογής 

το έδαφος κρατών μελών, εμβρύων τα οποία δεν πληρούν τους όρους που ^ ^ ^ α , , 
καθορίζονται στην παράγραφο (3). για αποστολή 

σε κράτη μέλη. 
(2) Ο Διευθυντής εγκρίνει μία ομάδα συλλογής εμβρύων ως πληρούσα τους 

όρους εμπορίας με τα κράτη μέλη και εκδίδει, τηρουμένων των διατάξεων του 
Νόμου, άδεια εξαγωγής εμβρύων, εφόσον πληρούνται οι όροι της παραγρά
φου (3). 

(3) Κανένας δε συλλέγει ή επεξεργάζεται έμβρυα βοοειδών, με σκοπό την 
εμπορία ή την αποστολή σε κράτη μέλη, εκτός αν— 

(α) Είναι μέλος μίας αδειούχας ομάδας συλλογής εμβρύων, 
(β) είναι ο ίδιος κτηνίατρος ομάδας ή ενεργεί υπό τις εντολές του κτηνία

τρου ομάδας, 
(γ) τα έμβρυα βοοειδών συλλέγονται και τυγχάνουν επεξεργασίας σύμ

φωνα με τα Παραρτήματα II και III, Παράρτημα II 
και III. 

(δ) η δότρια αγελάδα πληροί τους όρους που καθορίζονται στο Παράρ παράρτημα ν. 
τημα V, 

(ε) το έμβρυο— 
(ί) (Α) έχει παραχθεί κατόπιν φυσικής οχείας, από ταύρους των 

οποίων η κατάσταση της υγείας πληροί τα οριζόμενα στο 
Παράρτημα V, ή Παράρτημα ν. 

(Β) έχει παραχθεί μετά από τεχνητή σπερματέγχυση ή τεχνητή 
(in vitro) γονιμοποίηση, με σπέρμα δότου από τράπεζα συλ

λογής σπέρματος εγκεκριμένη για τη συλλογή, επεξεργασία 
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Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
26.4.2002. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 

Υγειονομικό 
Πιστοποιητικό 
Εμβρύων για 
εμπόριο με 
κράτη μέλη. 
Παράρτημα VI. 

και αποθήκευση σπέρματος, από την Αρμόδια Αρχή, σύμ

φωνα με τους περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπο

ρίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που 
διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Βοοειδών) Κανονισμούς 
του 2002, ή 

(Γ) έχει παραχθεί με σπέρμα εισαχθέν τηρώντας τις πρόνοιες 
των περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενε

τικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν 
το Εμπόριο Σπέρματος Βοοειδών) Κανονισμών, του 2002, 

(ii) έχει συλλεχθεί από κατοικίδια βοοειδή που πληρούν τις προδια

γραφές του Παραρτήματος V, 
(iii) έχει συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και αποθηκευθεί από 

αδειούχα ομάδα συλλογής εμβρύων, 
(iv) έχει συλλεχθεί, υποστεί επεξεργασία και αποθηκευθεί, από την 

ομάδα συλλογής εμβρύων σύμφωνα με το Παράρτημα II, 
(ν) έχει συλλεχθεί από δότριες οι οποίες προέρχονται από εκμετάλ

λευση, στην οποία κανένα ζώο δεν έχει εμβολιασθεί κατά του 
αφθώδες πυρετού τριάντα ημέρες πριν τη συλλογή, 

(vi) έχει αποθηκευθεί σε κέντρο γενετικού υλικού αδειούχο να αποθη

κεύει, για ελάχιστοχρονικό διάστημα τριάντα ημερών πριν την 
εξαγωγή, 

(στ) κατά τη μεταφορά τους προς τη χώρα προορισμού συνοδεύονται από 
υγειονομικό πιστοποιητικό, όπως ορίζεται στον Κανονισμό 15. 

(4) Η Αρμόδια Αρχή αποστέλλει στην Επιτροπή και στα κράτη μέλη αντί

γραφο του μητρώου των αδειούχων, για σκοπούς εξαγωγής εμβρύων προς τα 
κράτη μέλη, ομάδων συλλογής εμβρύων, με τους αντίστοιχους αριθμούς κτη

νιατρικού μητρώου και τα ενημερώνει για οποιαδήποτε τροποποίηση του 
μητρώου αυτού. 

(5) Εάν η αρμόδια υπηρεσία του κράτους μέλους προορισμού ενημερώσει 
την Αρμόδια Αρχή, ότι διαπιστώνει ότι αδειούχα, βάσει του Νόμου και των 
παρόντων Κανονισμών, ομάδα συλλογής εμβρύων, δεν τηρεί ή δεν τηρεί 
πλέον τις διατάξεις που διέπουν τη χορήγηση της άδειας, η Αρμόδια Αρχή 
οφείλει να κοινοποιήσει στην αρμόδια υπηρεσία του εν λόγω κράτους μέλους, 
τις αποφάσεις και τα μέτρα που λαμβάνει επί τούτου, καθώς και την αιτιολό

γηση τους. Εάν δε, κριθεί αναγκαίο, εφαρμόζονται οι διατάξεις της παραγρά

φου (1), του Κανονισμού 27. 
15.—(1) Κάθε παρτίδα εμβρύων συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιη

τικό το οποίο συντάσσεται από τον επίσημο κτηνίατρο, σύμφωνα με το υπό

δειγμα του Παραρτήματος VI. Για κάθε αποστολή εκδίδεται χωριστό πιστο

ποιητικό. 
(2) Το υγειονομικό πιστοποιητικό πρέπει— 
(α) Να αποτελείται από ένα μόνο φύλλο και να συντάσσεται τουλάχιστο 

σε μία από τις επίσημες γλώσσες του κράτους μέλους προορισμού, 
(β) να απευθύνεται σε ένα μόνο παραλήπτη, και 
(γ) να συνοδεύει την παρτίδα εμβρύων μέχρι τον προορισμό της, στο πρω

τότυπο. 
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16. Τηρουμένου του άρθρου 8 του Νόμου, έμβρυα εισάγονται από άδειου '°ο°ι 

χες, σύμφωνα με τις πρόνοιες της Οδηγίας 89/556 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εμβρ̂ ω̂ από 
στο κράτος μέλος, ομάδες συλλογής εμβρύων και μόνο από κράτος μέλος που κράτη μέλη. 
τηρεί, αντίστοιχα, τις προδιαγραφές που καθορίζονται στην εν λόγω Οδηγία, 
τόσο όσον αφορά τους όρους συλλογής και επεξεργασίας όσο και τους όρους 
έκδοσης και χορήγησης αδειών και εφόσον προσκομισθεί πιστοποιητικό που 
εκδίδεται από την αρμόδια υπηρεσία του εν λόγω κράτους μέλους, σε συμμόρ
φωση με τις διατάξεις της εν λόγω Οδηγίας που διέπουν την έκδοση του σχε
τικού πιστοποιητικού. 

17.—(1) Όταν η Αρμόδια Αρχή διαπιστώσει ότι μια ομάδα συλλογής Προσωρινή 
εμβρύων ενός κράτους μέλους δεν τηρεί ή δεν τηρεί πλέον τις διατάξεις που απαΥ°οευστι 
διέπουν τη χορήγηση άδειας, κατ' εφαρμογή της Οδηγίας 89/556 της Ευρω κράτος μέλος, 
παϊκής Ένωσης, ενημερώνει την αρμόδια υπηρεσία του εν λόγω κράτους 
μέλους. 

(2) Σε περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή πιστεύει ότι δεν έχουν ληφθεί τα 
απαραίτητα μέτρα, κατ' εφαρμογή της πιο πάνω Οδηγίας, από το κράτος 
μέλος συλλογής ή ότι αυτά είναι ανεπαρκή, ενημερώνει περί αυτού την Επι
τροπή, η οποία ζητά τη γνώμη ενός ή περισσότερων κτηνίατρων εμπειρογνω
μόνων, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κανονισμού 27, οι οποίοι πρέπει να 
μην έχουν την ιθαγένεια της Δημοκρατίας ή του κράτους μέλους που ενέχεται 
στην εν λόγω διαφορά. 

(3) Η Αρμόδια Αρχή δύναται, με βάση την υπόδειξη της Επιτροπής, η 
οποία στηρίζεται στη γνώμη των κτηνίατρων εμπειρογνωμόνων, να απαγο
ρεύει προσωρινά την εισαγωγή στο έδαφος της Δημοκρατίας, εμβρύων που 
συλλέγονται από ομάδα η οποία είναι εγκατεστημένη σε κράτος μέλος και δεν 
πληροί πλέον τις διατάξεις που διέπουν την έκδοση άδειας, κατ' εφαρμογή 
της Οδηγίας 89/556 της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

(4) Η δυνατότητα αυτή της Αρμόδιας Αρχής αίρεται από την Επιτροπή, 
σύμφωνα με την νενομισμένη διαδικασία, με βάση νέα γνώμη ενός ή περισσό
τερων κτηνίατρων εμπειρογνωμόνων. 

ΜΕΡΟΣ IV—ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ 
ΚΑΙ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

18.—(1) Απαγορεύεται η εμπορία και διακίνηση στο έδαφος της Δημοκρα Όροι συλλογής 
τίας και η αποστολή από τΓ. Δημοκρατία προς το έδαφος τρίτων κρατών, ^ ^ ^ ^ 
εμβρύων τα οποία δεν πληρούν τους όρους που καθορίζονται στην παρά για διακίνηση 
γ ρ ά φ ο (3) . ' . ' και εμπορία 
1 στη Δημο

(2) Ο Διευθυντής δύναται, μετά από αίτηση να εγκρίνει μια ομάδα συλλο κρατίακαι 
γής εμβρύων, για σκοπούς εμπορίου ή εξαγωγής προς τρίτες χώρες, και εκδί για αποστολή 
δει, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου άδεια εξαγωγής εμβρύων, εφόσον ^ ά 1 ^ ι τ α 

πληρούνται οι όροι των παραγράφων (3) και (4). 
(3) Κανένας δεν συλλέγει ή επεξεργάζεται έμβρυα βοοειδών, με σκοπό την 

εμπορία ή διακίνηση στη Δημοκρατία ή την αποστολή σε τρίτα κράτη, εκτός 
αν— 

(α) Είναι μέλος μίας αδειούχας ομάδας, χειρισμού εμβρύων, 
(β) είναι ο ίδιος κτηνίατρος ομάδας ή ενεργεί υπό τις εντολές του κτηνία

τρου ομάδας, 
(γ) τα έμβρυα βοοειδών συλλέγονται και τυγχάνουν επεξεργασίας σύμ

φωνα με τα Παραρτήματα II και III, παράρτημα ιι 
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Παράρτημα II 
και III. 

Όροι εισαγω
γής από 
τρίτες χώρες 
συλλογής και 
κατάλογοι 
τρίτων χωρών 
συλλογής. 

(δ) προέρχονται από δότρια αγελάδα, η οποία δεν υπόκειται σε οποιαδή
ποτε κτηνιατρική απαγόρευση ή απομόνωση και η οποία δεν εμφανίζει 
κλινικά συμπτώματα μεταδοτικής νόσου την ημέρα της συλλογής, και 

(ε) το έμβρυο παράχθηκε είτε— 
(i) από σπερματοδότη, —είτε με φυσική οχεία είτε με τεχνητή σπερ

ματέγχυνση με νωπό σπέρμα—, ο οποίος κατά τη ημέρα εξυπηρέ
τησης δεν υπόκειτο σε οποιαδήποτε κτηνιατρική απαγόρευση ή 
απομόνωση και δεν εμφάνιζε κανένα κλινικό σύμπτωμα μεταδο
τικής νόσου, ή 

(ii) με τεχνητή σπερματέγχυση με σπέρμα το οποίο πληρούσε τους 
όρους νόμιμης εμπορίας στη Δημοκρατία, την ημέρα της σπερμα
τέγχυσης. 

(4) Έμβρυο βοοειδούς δύναται να συλλέγει, χωρίς να τύχει επεξεργασίας 
σύμφωνα με τα Παραρτήματα II και III, είτε από κτηνίατρο ομάδας ή από 
πρόσωπο μέλος εγκεκριμένης ομάδας συλλογής εμβρύων που ενεργεί υπό την 
επίβλεψη του, εφόσον— 

(α) Το έμβρυο προορίζεται για χρήση εντός της Δημοκρατίας, χωρίς να 
καταψυχθεί ή να αποθηκευθεί και η δέκτρια αγελάδα ανήκει στον ίδιο 
ιδιοκτήτη, όπως και η δότρια αγελάδα, 

(β) η δότρια αγελάδα δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κτηνιατρική απαγό
ρευση ή απομόνωση, κατά την ημέρα συλλογής, 

(γ) στην περίπτωση που το έμβρυο προέκυψε κατόπιν φυσικής οχείας ή με 
τη χρήση νωπού σπέρματος, ο σπερματοδότης, δεν υπόκειτο σε οποιασ
δήποτε κτηνιατρική απαγόρευση ή απομόνωση: 

Νοείται ότι, εάν ο Διευθυντής το κρίνει σκόπιμο δύναται υπό ειδικές συν
θήκες, να εγκρίνει τη συλλογή εμβρύου από δότρια, έστω κι αν δεν τηρούνται 
οι διατάξεις των παρόντων Κανονισμών. 

19.—(1) Τηρουμένου του άρθρου 8 του Νόμου και των Κανονισμών 21 και 
23, έμβρυα εισάγονται μόνο από τις τρίτες χώρες συλλογής ή τα τμήματα τους 
που περιλαμβάνονται σε κατάλογο που συντάσσεται από το Διευθυντή, όπως 
ορίζεται στην παράγραφο (ε), του άρθρου 18, του Νόμου, εφόσον πληρούνται 
οι διατάξεις της παραγράφου (3): 

Νοείται ότι, ο Διευθυντής λαμβάνει υπόψη του τον αντίστοιχο κατάλογο 
που συντάσσεται από την Επιτροπή και μεριμνά ώστε να μην υπάρχουν απο
κλίσεις από αυτόν. 

(2) Για να αποφασισθεί αν μια τρίτη χώρα ή τμήματα της είναι δυνατό να 
περιληφθούν στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο (1), λαμβάνο
νται, ιδίως, υπόψη— 

(α) Η κατάσταση της υγείας των ζώων, των άλλων κατοικίδιων ζώων και 
της άγριας πανίδας στην τρίτη χώρα, ιδίως όσον αφορά τις εξωτικές 
ασθένειες των ζώων, και τη κατάσταση από άποψη υγιεινής του περι
βάλλοντος στην εν λόγω χώρα, που ενδέχεται να θέσουν σε κίνδυνο την 
υγεία των ζώων στη Δημοκρατία ή στα κράτη μέλη, 

(β) η συχνότητα και η ταχύτητα μετάδοσης των πληροφοριών από την 
τρίτη χώρα όσον αφορά την ύπαρξη μεταδοτικών ασθενειών των ζώων 
στο έδαφος της, και ιδίως των ασθενειών που αναφέρονται στους 
Πίνακες Α και Β του Διεθνούς Γραφείου Επιζωοτιών, 
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(γ) η νομοθεσία της τρίτης χώρας συλλογής σχετικά με την πρόληψη και 
την καταπολέμηση των ασθενειών των ζώων, 

(δ) η διάρθρωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών της τρίτης χώρας συλλογής 
και οι εξουσίες τους, 

(ε) η οργάνωση και η εφαρμογή των μέτρων πρόληψης και καταπολέμησης 
των μεταδοτικών ασθενειών των ζώων, και 

(στ) οι εγγυήσεις που είναι σε θέση να παράσχει η τρίτη χώρα συλλογής, 
όσον αφορά την τήρηση ικανοποιητικών υγειονομικών όρων και 
άλλων όρων ελέγχου. 

(3) Ο κατάλογος που αναφέρεται στην παράγραφο (1), καθώς και όλες οι 
τροποποιήσεις του, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρα

τίας. 
20.—(1) Οι ομάδες συλλογής εμβρύων σε τρίτες χώρες συλλογής, οι οποίες Σύνταξη 

επιτρέπεται να συλλέγουν, να επεξεργάζονται ή να αποθηκεύουν, έμβρυα προ ™σ^ γ ω ν 

οριζόμενα για τα κράτη μέλη, περιλαμβάνονται σε κατάλογο που συντάσσεται συλλογής 
από το Διευθυντή, όπως ορίζεται στην παράγραφο (ε), του άρθρου 18 του ε^ουων· 
Νόμου, εφόσον πληρούνται οι διατάξεις της παραγράφου (3): 

Νοείται ότι, ο Διευθυντής λαμβάνει υπόψη του τον αντίστοιχο κατάλογο 
που συντάσσεται από την Επιτροπή και μεριμνά ώστε να μην υπάρχουν απο
κλίσεις από αυτόν. 

(2) Για να περιληφθεί ομάδα συλλογής εμβρύων τρίτης χώρας συλλογής 
στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο (1), λαμβάνονται ιδίως 
υπόψη ο κτηνιατρικός έλεγχος των συστημάτων συλλογής εμβρύων στη χώρα 
αυτή, οι εξουσίες των κτηνιατρικών υπηρεσιών και η επίβλεψη στην οποία 
υπόκεινται οι ομάδες συλλογής εμβρύων. 

(3) Μια ομάδα συλλογής εμβρύων εγγράφεται στον κατάλογο που αναφέρε
ται στην παράγραφο (1) μόνο εάν— 

(α) Ασκεί τις δραστηριότητες της σε μια από τις χώρες ή τα τμήματα της 
που περιλαμβάνονται στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο 
(1), του Κανονισμού 19, 

(β) ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των Παραρτημάτων II και III, Παράρτημα ιι 
(γ) έχει λάβει επίσημη έγκριση εξαγωγής προς τη Δημοκρατία ή τα κράτη 

μέλη από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες της τρίτης χώρας συλλογής, και 
(δ) επιθεωρείται τουλάχιστο δύο φορές το χρόνο από επίσημο κτηνίατρο 

της εν λόγω οικείας τρίτης χώρας συλλογής. 
21.—(1) Η εισαγωγή εμβρύων από το έδαφος ή τμήμα εδάφους τρίτης Εδικοί 

χώρας συλλογής που περιλαμβάνεται στον κατάλογο που συντάσσεται σύμ ^ο γ̂κΓτην1 

φωνα με τον Κανονισμό 19, πραγματοποιείται μόνο εφόσον τα έμβρυα: εισαγωγή 
, Ν π / ' c < w c · '  εμβρύων από 
(α) Προέρχονται απο δότριες αγελάδες οι οποίες, αμέσως πριν απο τη τρίτεςχώρες. 

συλλογή των εμβρύων τους, είχαν παραμείνει στο έδαφος της τρίτης 
χώρας συλλογής τουλάχιστον έξι μήνες και τούτο ως μέλη μιας αγέλης 
ή περισσοτέρων που πληρούν τουλάχιστο τους όρους της παραγράφου 
(2), και 

(β) πληρούν τους υγειονομικούς όρους που θεσπίζονται, από την Επι
τροπή, για τις εισαγωγές εμβρύων από τη χώρα αυτή. 

(2) Κατά τη θέσπιση των αναφερόμενων στο πρώτο εδάφιο προδιαγραφών, 
λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα στοιχεία: 
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Υγειονομικοί 
έλεγχοι για 
την ελεύθερη 
κυκλοφορία 
παρτίδας 
εμβρύων. 
109(1) του 2001. 

Σύνταξη 
υγειονομικού 
πιστο
ποιητικού 
εμβρύων από 
τις τρίτες 
Χώρες 
συλλογής. 

Παράρτημα VI. 
Όροι για 
επικύρωση του 
υγειονομικού 
πιστοποιη
τικού και 
απαγόρευση 
εισαγωγών. 
109(1) του 2001 

(α) Η κατάσταση, από άποψη υγιεινής, στη ζώνη που περιβάλλει τη 
μονάδα συλλογής εμβρύων, ιδιαίτερα όσον αφορά τις ασθένειες του 
Πίνακα Α, του Διεθνούς Γραφείου Επιζωοτιών, 

(β) η κατάσταση της υγείας της αγέλης από την οποία συλλέγονται τα 
έμβρυα, καθώς και οι προδιαγραφές για τη διεξαγωγή εξετάσεων, 

(γ) η κατάσταση της υγείας της δότριας αγελάδας και οι προδιαγραφές για 
τη διεξαγωγή εξετάσεων, 

(δ) οι προδιαγραφές για τη συλλογή, την επεξεργασία και την αποθήκευση 
των εμβρύων. 

22.—(1) Τη βάση αναφοράς για τον καθορισμό των όρων υγειονομικού 
ελέγχου σε σχέση με τον Κανονισμό 21, όσον αφορά τη φυματίωση, τη βρου
κέλλωση των βοοειδών και την ενζωοτική λεύκωση των βοοειδών, αποτελούν 
οι πρόνοιες του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001. 

(2) Είναι δυνατό να αποφασίζονται από την Επιτροπή και κατά περί, 
πτώση, παρεκκλίσεις από τις διατάξεις της παραγράφου (1), εάν η συγκεκρι
μένη τρίτη χώρα συλλογής παρέχει τουλάχιστον ισοδύναμες ή παρόμοιες 
εγγυήσεις όσον αφορά τον υγειονομικό έλεγχο. 

(3) Προκειμένου να καθοριστούν οι διατάξεις υγειονομικού ελέγχου περί 
αφθώδους πυρετού, σύμφωνα με τις παραγράφους (1) και (2), λαμβάνεται 
απαραίτητα υπόψη ότι— 

(α) Μόνο κατεψυγμένα έμβρυα μπορούν να εισάγονται από τις τρίτες 
χώρες συλλογής που εφαρμόζουν τον εμβολιασμό κατά του αφθώδους 
πυρετού. Τα έμβρυα πρέπει να αποθηκεύονται υπό εγκεκριμένες συνθή
κες, για ελάχιστη περίοδο τριάντα ημερών πριν την αποστολή τους, και 

(β) τα ζώα δότες/τριες πρέπει να προέρχονται από εκμετάλλευση στην 
οποία κανένα ζώο δεν έχει εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού 
κατά τις τριάντα ημέρες που προηγούνται της συλλογής και για την 
οποία δεν έχει ληφθεί κανένα απαγορευτικό ή απομονωτικό μέτρο. 

23.—(1) Η εισαγωγή εμβρύων πραγματοποιείται μόνον εφόσον προσκομί
ζεται υγειονομικό πιστοποιητικό, το οποίο συντάσσεται και υπογράφεται από 
επίσημο κτηνίατρο της τρίτης χώρας συλλογής. Το πιστοποιητικό αυτό πρέ
πει— 

(α) Να συντάσσεται σε μία από τις επίσημες γλώσσες της τρίτης χώρας 
συλλογής, στην ελληνική γλώσσα εάν ο τελικός προορισμός ή το κρά
τος στο οποίο διεξάγεται ο έλεγχος των εμβρύων είναι η Δημοκρατία 
και στην επίσημη γλώσσα ή σε μία από τις επίσημες γλώσσες του κρά
τους μέλους τελικού προορισμού, όταν οι παρτίδες εμβρύων που φθά
νουν στο έδαφος της Δημοκρατίας τίθενται υπό καθεστώς διαμετακό
μισης με βάση τον Κανονισμό 24, 

(β) να απευθύνεται σε ένα μόνο παραλήπτη, και 
(γ) να συνοδεύει τα έμβρυα στο πρωτότυπο. 
(2) Το υγειονομικό πιστοποιητικό συντάσσεται σύμφωνα με το υπόδειγμα 

που καθορίζεται στο Παράρτημα VI. 
24.—(1) Εφαρμόζονται οι διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου 

και οι διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύει στην εναρ
μόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο που ρυθμίζει τους κτηνιατρικούς ελέγχους 
στο ενδοκοινοτικό εμπόριο και την εισαγωγή από τρίτες χώρες ζώων και ζωι
κών προϊόντων, ιδίως όσον αφορά την οργάνωση των ελέγχων που πράγμα
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τοποιούνται, κατά την είσοδο των εμβρύων στη Δημοκρατία, τη συνέχεια που 
δίδεται στους ελέγχους αυτούς και τα εφαρμοστέα μέτρα διασφάλισης. 

(2) Κάθε παρτίδα εμβρύων που φθάνει στο έδαφος της Δημοκρατίας πρέ
πει να υποβάλλεται σε έλεγχο πριν τεθεί σε ελεύθερη κυκλοφορία ή υπό τελω
νειακό καθεστώς. Η εισαγωγή των εμβρύων αυτών στη Δημοκρατία, απαγο
ρεύεται αν από τον έλεγχο εισαγωγής που πραγματοποιείται κατά την άφιξη 
τους προκύπτει ότι— 

(α) Τα έμβρυα δεν προέρχονται από το έδαφος ή από τμήματα τρίτης 
χώρας συλλογής που περιλαμβάνονται στον κατάλογο ο οποίος 
συντάσσεται σύμφωνα με την παράγραφο (1), του Κανονισμού 19, 

(β) τα έμβρυα δεν έχουν συλλέγει, υποστεί επεξεργασία και αποθηκευθεί 
από ομάδα συλλογής εμβρύων που περιλαμβάνεται στον κατάλογο που 
αναφέρεται στην παράγραφο (1), του Κανονισμού 20, 

(γ) τα έμβρυα προέρχονται από το έδαφος ή από τμήματα τρίτης χώρας 
συλλογής από όπου απαγορεύονται οι εισαγωγές σύμφωνα με την 
παράγραφο (2), του Κανονισμού 26, 

(δ) το υγειονομικό πιστοποιητικό που συνοδεύει τα έμβρυα δεν είναι σύμ
φωνο με τους όρους που προβλέπονται στον Κανονισμό 23: 

Νοείται ότι, η παρούσα παράγραφος δεν εφαρμόζεται στις παρτίδες 
εμβρύων που φθάνουν στο έδαφος της Δημοκρατίας και τίθενται υπό καθε
στώς τελωνειακής διαμετακόμισης προκειμένου να αποσταλούν σε τόπο προ
ορισμού εκτός του εν λόγω εδάφους. Ωστόσο, η παρούσα παράγραφος εφαρ
μόζεται σε περίπτωση εγκατάλειψης του καθεστώτος τελωνειακής διαμε
τακόμισης κατά τη διάρκεια μεταφοράς διά μέσου του εδάφους της Δημοκρατίας. 

(3) Κάθε παρτίδα εμβρύων της οποίας έχει επιτραπεί η εισαγωγή στη Δημο
κρατία με βάση τον έλεγχο που καθορίζεται στην παράγραφο (1), πρέπει, όταν 
αποστέλλεται στο έδαφος κράτους μέλους να συνοδεύεται από το πρωτότυπο 
ή από επικυρωμένο αντίγραφο του θεωρημένο, και στις δύο περιπτώσεις, από 
την Αρμόδια Αρχή. 

(4) Η Αρμόδια Αρχή, λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα, συμπεριλαμβανομέ
νης της απομόνωσης, για να διαπιστώσει με βεβαιότητα αν τα ύποπτα έμβρυα 
που εισάγονται, είναι όντως μολυσμένα από παθογόνους μικροοργανισμούς. 

(5) Εάν η εισαγωγή εμβρύων απαγορευθεί για οποιοδήποτε από τους 
λόγους που αναφέρονται στις παραγράφους (2) και (3) και εάν η τρίτη χώρα 
συλλογής, δεν επιτρέψει την επιστροφή τους μέσα σε τριάντα ημέρες, η Αρμό
δια Αρχή δύναται να διατάξει την καταστροφή τους. · 

ΜΕΡΟΣ V — ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
25.—(1) Σε ότι αφορά τους κτηνιατρικούς και ζωοτεχνικούς ελέγχους στο Μέτρα για 

εμπόριο ανάμεσα στη Δημοκρατία και στα κράτη μέλη, σε ζώα και ζωικά τ^
σ^γχ^ν 

προϊόντα, εφαρμόζονται οι διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας εμβρύων, 
που στοχεύει στην εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο που ρυθμίζει τους 
κτηνιατρικούς ελέγχους στο ενδοκοινοτικό εμπόριο και την εισαγωγή από 
τρίτες χώρες ζώων ή ζωικών προϊόντων. 

(2) Αν μια μεταδοτική ασθένεια, που μπορεί να μεταδοθεί μέσω των 
εμβρύων, ή οποιοσδήποτε άλλος λόγος υγειονομικού ελέγχου που μπορεί να 
θέσει σε κίνδυνο την υγειονομική κατάσταση των ζώων στη Δημοκρατία ή σε 
κράτος μέλος, εκδηλώνεται ή εξαπλώνεται— 

(α) Στο έδαφος της Δημοκρατίας, μπορούν να εφαρμόζονται τα μέτρα δια
σφάλισης που προβλέπονται τόσο στο Νόμο όσο και στον περί της ΐ09(ΐ)του200ΐ. 
Υγείας των Ζώων Νόμο του 2001, 
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(β) σε όλο ή σε τμήμα του εδάφους μιας τρίτης χώρας συλλογής, η Αρμό
δια Αρχή απαγορεύει την εισαγωγή εμβρύων, είτε αυτά εισάγονται 
απευθείας, είτε διά μέσου κράτους μέλους και ανεξάρτητα από το εάν 
τα έμβρυα προέρχονται από ολόκληρη την τρίτη χώρα συλλογής ή από 
ένα τμήμα μόνο του εδάφους της. 

(3) Τα μέτρα που λαμβάνει η Αρμόδια Αρχή, δυνάμει της παραγράφου (1), 
καθώς και η κατάργηση των μέτρων αυτών πρέπει να κοινοποιούνται αμέσως 
στα κράτη μέλη και στην Επιτροπή μαζί με τις σχετικές αιτιολογίες. Η Επι
τροπή δύναται να αποφασίζει την κατάργηση ή την τροποποίηση των μέτρων 
αυτών προκειμένου ιδίως να συντονιστούν με τα μέτρα που λαμβάνουν άλλα 
κράτη μέλη. 

Εμπειρο 26.—(1) Η Αρμόδια Αρχή, συνεργάζεται και παρέχει κάθε αναγκαία συν

γνωμονες. δρομή στους εμπειρογνώμονες κτηνίατρους της Επιτροπής για τη διενέργεια 
των επιτόπιων ελέγχων και την εκπλήρωση της αποστολής τους. Αφού δε, 
ενημερωθεί από την Επιτροπή για το αποτέλεσμα των πραγματοποιηθέντων 
ελέγχων, η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει τα μέτρα που κρίνονται αναγκαία. 

(2) Εάν η τρίτη χώρα συλλογής μετά τους επιτόπιους ελέγχους από εμπει
ρογνώμονες της Επιτροπής, δε λάβει τα μέτρα πόυ κρίνονται ως απαραίτητα, 
η Επιτροπή, αφού η Μόνιμη Κτηνιατρική Επιτροπή εξετάσει την κατάσταση, 
μπορεί να επιτρέψει στη Δημοκρατία και στα κράτη μέλη να αρνούνται την 
εισαγωγή, στο έδαφος τους, εμβρύων που έχουν ληφθεί, υποστεί επεξεργασία 
ή αποθηκευθεί από την ύποπτη ομάδα συλλογής ή να αφαιρούν την έγκριση, 
αν πρόκειται για τρίτες χώρες συλλογής. 

Έναρξη της 27. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ την ημερομηνία που θα καθο

π̂ οόντωΓ ρίσει το Υπουργικό Συμβούλιο με γνωστοποίηση του, που δημοσιεύεται στην 
Κανονισμών. Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

(Κανονισμοί 4, 8,12) 

Έντυπο Α1 

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί 
Όροι που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2002. 

(Κανονισμός 4) 

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΟΜΑΔΑΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ/ ΣΥΛΛΟΓΗΣ / ΜΕΤΑΦΥΤΕΥΣΗΣ ΕΜΒΡΥΩΝ 

ΣΤΑ ΒΟΟΕΙΔΗ 

Ημερομηνία: 

Ονοματεπώνυμο 

Κτηνιάτρου: 

Υπηκοότητα: Αρ.Ταυτότητας/Διαβατηρίου: 

Διεύθυνση: 

Τρόποι επικοινωνίας: 

Αιτούμαι όπως μου εκδώσετε Άδεια Ομάδας Εμβρύων στα Βοοειδή. 

Γνωρίζω την ισχύουσα, για το αντικείμενο για το οποίο αιτούμαι, Νομοθεσία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, στην οποία και θα συμμορφώνομαι. 

Με την αίτηση μου επισυνάπτω, 
(α) πιστοποιητικά της επιστημονικής κατάρτισης' μου και της τεχνογνωσίας μου 

στο αντικείμενο για το οποίο αιτούμαι την έκδοση άδειας, 

(β) κατάλογο των προσώπων τα οποία θα αποτελούν την ομάδα, 

(γ) πιστοποιητικά της επιστημονικής κατάρτισης ή της τεχνογνωσίας των 
προσώπων τα οποία περιλαμβάνονται στον αναφερόμενο στην πιο πάνω 
παράγραφο (β) της αίτησης μου κατάλογο, στο αντικείμενο για το οποίο 
αιτούμαι την έκδοση της αδείας. 

Ο αιτών / ούσα 
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Έντυπο Α2 

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 
Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί 

Όροι που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2002. 
(Κανονισμός 4) 

ΑΔΕΙΑ ΟΜΑΔΑΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ/ ΣΥΛΛΟΓΗΣ / ΜΕΤΑΦΥΤΕΥΣΗΣ ΕΜΒΡΥΩΝ 

ΣΤΑ ΒΟΟΕΙΔΗ 

Αρ. Αδείας Ημερομηνία Έκδοσης 

Εκδίδεται στον 

Αδεια Ομάδας Εμβρύων Βοοειδών, από 

τ 

Η ομάδα θα δραστηριοποιείται: 

(α) ως κινητή μονάδα με αριθμό οχήματος ή / και 

(β) ως σταθερή μονάδα με τις εγκαταστάσεις της, που βρίσκονται στην οδό 

και πληρεί/ούν κατά το χρόνο έκδοσης της άδειας, τους απαραίτητους υγειονομικούς 

όρους. 

Η Ομάδα Εμβρύων Βοοειδών έχει καταχωρηθεί στο 

Μητρώο Ομάδων Εμβρύων Αγελάδων των Κτηνιατρικών 

Υπηρεσιών με τον Αρ και, 

Απαρτίζεται από τους / τις: 

1 
2 
3 
4 
5 

Ειδικοί Όροι: : 

Η άδεια ισχύει από την /..../ μέχρι την /..../ 

Τέλη έκδοσης της Άδειας: Αρ. Απόδειξης πληρωμής: 

Υπογραφή 

Διευθυντής Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 



1783 

Έντυπο Β1 

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Οι κερί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων {Υγειονομικοί 
Όροι που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2002. 

(Κανονισμός 8) 

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΕΜΒΡΥΩΝ ΒΟΟΕΙΔΩΝ ΣΕ ΚΕΝΤΡΟ 
ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Ημερομηνία: 

Ονοματεπώνυμο 

Κτηνιάτρου: 

Υπηκοότητα: Αρ.Ταυτότητας/Διαβατηρίου: 

Διεύθυνση: :......: 

Τρόποι επικοινωνίας: 

Αιτούμαι όπως μου εκδώσετε άδεια λειτουργίας Αποθήκης Εμβρύων Βοοειδών 
(Α.Ε.Β). Η Α.Ε.Β. εδράζεται στη διεύθυνση: , 

και 
στεγάζεται σε υποστατικά του κέντρου γενετικού υλικού, τα οποία πληρούν τις 
απαιτήσεις του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των 
Ζώων Νόμου του 2001 και των σχετικών Κανονισμών και Διαταγμάτων. 

Με την αίτηση μου επισυνάπτω, 

(α) αντίγραφο αρχιτεκτονικού σχεδίου της Α.Ε.Β, 

(β) αντίγραφο τοπογραφικού σχεδίου της Α.Ε.Β, 

(γ) κατάσταση εξοπλισμού της Α.Ε.Β, 

(δ) συμβόλαιο εργοδότησης του διευθυντή κτηνίατρου της Α.Ε.Β στο κέντρο 
γενετικού υλικού. 

Ο αιτών / ούσα 
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Έντυπο Β2 

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 
Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί 

Όροι που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2002. 
(Κανονισμός 8) 

ΑΔΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΕΜΒΡΥΩΝ ΒΟΟΕΙΔΩΝ 

Αρ. Αδείας Ημερομηνία Έκδοσης 

Εκδίδεται στον για λογαριασμό του Κέντρου Γενετικού 

Υλικού
 1

, Άδεια Αποθήκης Εμβρύων Βοοειδών, 

απότ 

Η Αποθήκη Εμβρύων Βοοειδών έχει καταχωρηθεί στο Μητρώο, αδειούχων για την 

αποθήκευση εμβρύων, Κέντρων Γενετικού Υλικού, που τηρείται από τις Κτηνιατρικές 

Υπηρεσίες με τον Αρ 

Η Α.Ε.Β διευθύνεται από τον κτηνίατρο Δρ και 

εδράζεται στην διεύθυνση 

Ειδικοί όροι: 

Η άδεια ισχύει από την ..../..../.... μέχρι την ..../..../.... 

Τέλη έκδοσης της Άδειας: Αρ. Απόδειξης πληρωμής: 

Υπογραφή 

Διευθυντής Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 

Να συμπληρωθεί ο Αρ. Μητρώου του Κέντρου Γενετικού Υλικού στη περίπτωση που το εν λόγω κέντρο έχει 
προηγούμενη εγγραφή ως αδειούχο σε οποιοδήποτε Μητρώο των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών. 
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Έντυπο Γ' 

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί 
Όροι που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2002. 

(Κανονισμός 12) 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΜΕΤΑΦΥΤΕΥΣΗΣ ΕΜΒΡΥΩΝ ΒΟΟΕΙΔΩΝ 

Φυλή και τύπος εμβρύου/ων: 

Αρ. Εγγραφής Ομάδας Συλλογής Εμβρύων: 

Πιστοποιώ ότι το/α ζώο/α το/α όποίο/α ταυτοποιείται/ούνται παρακάτω στο πιστοποιητικό 
αυτό και στο/α οποίο/α έγινε μεταφύτευση του αναφερόμενου εμβρύου: 

1. Εξετάσθηκε/αν κλινικά από εμέ, επίσημο κτηνίατρο των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 
τις στο και βεβαιώ ότι το/α ζώο/α ήταν σε 
καλή κατάσταση υγείας, 

2. Δεν εντόπισα οποιεσδήποτε αξιοσημείωτες ανωμαλίες στον αναπαραγωγικό σωλήνα 
του/των ζώου/ων, 

3. Κρίνω ότι το/τα ζώο/α είναι κατάλληλης σωματικής κατάστασης και κατάλληλου 
μεγέθους και πληρούσε/αν όλες τις προδιαγραφές για να συλλάβει/ουν το/τα 
μετεφυτευμένο/α έμβρυα, 

4. Με βάση τις πιο πάνω εξετάσεις, έχω την γνώμη ότι το ζώο/τα ζώα είναι ικανό/α να 
συλλάβει/ουν, να κυοφορήσει/ουν μέχρι το τέλος το/τα έμβρυο/α και να γεννήσει/ουν 
φυσιολογικά. 

Ταυτότητα Δέκτριας: Φυλή και τύπος Δέκτριας: Φυλή και τύπος υεταωυτευυένου ευβούου: 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
10 

Υπογραφή Ημερομηνία 

Όνομα (με κεφαλαία) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
(Κανονισμοί 5, 8, 13, 14, 18, 20) 

Όροι για την έγκριση εμβρύων και ομάδων συλλογής εμβρύων 
Μια ομάδα συλλογής εμβρύων μπορεί να εγκρίνεται, όταν ανταποκρίνεται 

στις ακόλουθες απαιτήσεις: 
(α) Η συλλογή, η επεξεργασία και η αποθήκευση εμβρύων πρέπει να διε

νεργούνται, είτε από έναν κτηνίατρο ομάδας είτε, υπό την ευθύνη του, 
από έναν ή περισσότερους ικανούς τεχνικούς οι οποίοι είναι εκπαιδευ
μένοι στις μεθόδους και τις τεχνικές υγιεινής, 

(β) η ομάδα συλλογής εμβρύων τελεί υπό τη γενική επίβλεψη κτηνίατρου 
ομάδας, 

(γ) για την εξέταση, την επεξεργασία και τη συσκευασία των εμβρύων, η 
ομάδα συλλογής πρέπει να διαθέτει μόνιμες ή κινητές εργαστηριακές 
εγκαταστάσεις οι οποίες πρέπει να περιλαμβάνουν τουλάχιστο μία επι
φάνεια εργασίας, ένα μικροσκόπιο και μια κρυογονική εγκατάσταση, 

(δ) στην περίπτωση μόνιμων εργαστηριακών εγκαταστάσεων, η ομάδα 
συλλογής πρέπει να διαθέτει— 

— ένα χώρο για τους χειρισμούς των εμβρύων ο χώρος αυτός πρέ
πει να γειτνιάζει με τη ζώνη που χρησιμοποιείται για το χειρισμό 
των δοτριών, αλλά να χωρίζεται από αυτή με υλικό χώρισμα, 

— ένα χώρο ή μια ζώνη για τον καθαρισμό και την αποστείρωση 
των εργαλείων και του υλικού που χρησιμοποιούνται για τη συλ
λογή ή το χειρισμό των εμβρύων, 

— όταν πρόκειται να διεξαχθούν επί εμβρύου μικροχειρισμοί κατά 
τους οποίους λαμβάνει χώρα διάτρηση της διαφανούς ζώνης, 
απαιτούνται κατάλληλες εγκαταστάσεις στρωτής ροής, οι οποίες 
καθαρίζονται σωστά και απολυμαίνονται για κάθε νέα παρτίδα 
εμβρύων, 

(ε) στην περίπτωση κινητού εργαστηρίου, η ομάδα συλλογής πρέπει να 
διαθέτει ένα ειδικά εξοπλισμένο τμήμα του οχήματος. Το τμήμα αυτό 
πρέπει να αποτελείται από δύο μέρη, από τα οποία— 

— το ένα θα χρησιμοποιείται για την εξέταση και το χειρισμό των 
εμβρύων, και πρέπει να είναι καθαρό, και 

— το άλλο θα χρησιμοποιείται για τη φύλαξη των χρησιμοποιούμε
νων εργαλείων και υλικού που έρχονται σε επαφή με τις δότριες. 

Ένα κινητό εργαστήριο πρέπει να βρίσκεται πάντοτε σε επαφή 
με ένα μόνιμο εργαστήριο, ώστε να εξασφαλίζει την αποστείρωση 
των εργαλείων του και τον εφοδιασμό του σε υγρά και άλλα 
προϊόντα που χρειάζονται για τη συλλογή και το χειρισμό των 
εμβρύων. 

Επιπλέον, για την έγκριση μιας ομάδας ως ομάδας παραγωγής και 
επεξεργασίας εμβρύων που λαμβάνονται με γονιμοποίηση in vitro ή/ 
και καλλιέργεια in vitro, η ομάδα πρέπει να πληροί επιπλέον τις ακό

λουθες προϋποθέσεις: 
(στ) το προσωπικό πρέπει να εκπαιδεύεται για τις κατάλληλες μεθόδους 

ελέγχου νόσων και εργαστηριακές μεθόδους, και ιδιώς για εργασία σε 
αποστειρωμένο περιβάλλον, 
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(ζ) το προσωπικό πρέπει να έχει στη διάθεση του μόνιμο εργαστήριο εφο
διασμένο: 
— με επαρκή εξοπλισμό και εγκαταστάσεις, που περιλαμβάνουν 

ιδιαίτερο χώρο για λήψη ωοκυττάρων από τις ωοθήκες και ιδιαί
τερους χώρους για την επεξεργασία ωοκυττάρων και εμβρύων και 
την αποθήκευση εμβρύων, 

— με εγκαταστάσεις στρωτής ροής για την επεξεργασία ωοκυττά
ρων, σπέρματος και εμβρύων ωστόσο, η φυγοκέντρηση του σπέρ
ματος μπορεί να γίνεται έξω από τις εγκαταστάσεις στρωτής 
ροής, εφόσον λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα υγειονομι
κής προστασίας, 

(η) όταν η συλλογή ωοκυττάρων και άλλων ιστών πρόκειται να γίνει σε 
σφαγείο, το προσωπικό πρέπει να έχει στη διάθεση του κατάλληλο εξο
πλισμό για τη συγκέντρωση και μεταφορά των ωοθηκών και λοιπών 
ιστών στο εργαστήριο με ασφάλεια και με όλες τις υγειονομικές προ
φυλάξεις. 

Το κινητό εργαστήριο πρέπει να έχει σύνδεση με μόνιμο εργαστήριο για 
διασφάλιση της αποστείρωσης του εξοπλισμού και την προμήθεια των ανα
γκαίων αραιωτικών και άλλων απαραίτητων προϊόντων για τη συλλογή και 
το χειρισμό των εμβρύων γενικά. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Κανονισμοί 5, 8, 13, 14, 18, 20) 

Όροι για τη συλλογή, την επεξεργασία, την αποθήκευση και τη μεταφορά 
των εμβρύων από την εγκεκριμένη ομάδα συλλογής ή παραγωγής εμβρύων 
1. Όροι συλλογής και επεξεργασίας— 
(α) Τα έμβρυα συλλέγονται και υποβάλλονται σε επεξεργασία από μια 

εγκεκριμένη ομάδα συλλογής, χωρίς να έλθουν σε επαφή με άλλες παρ
τίδες εμβρύων που δεν ανταποκρίνονται στους όρους των παρόντων 
Κανονισμών. 

(β) Τα έμβρυα συλλέγονται σε χώρο απομονωμένο από τα άλλα τμήματα 
της εγκατάστασης ή της εκμετάλλευσης, ο οποίος πρέπει να βρίσκεται 
σε καλή κατάσταση και να είναι δυνατό να καθαρίζεται και να απολυ
μαίνεται εύκολα. 

(γ) Η επεξεργασία (εξέταση, πλύση, χειρισμός και τοποθέτηση σε αποστει
ρωμένα δοχεία που μπορούν να αναγνωρισθούν) των εμβρύων, γίνεται 
είτε σε μόνιμο είτε σε κινητό εργαστήριο, το οποίο δε βρίσκεται σε 
ζώνη για την οποία ισχύουν μέτρα απαγόρευσης ή απομόνωσης. 

(δ) Όλα τα εργαλεία που έρχονται σε επαφή με τα έμβρυα ή με τη δότρια 
αγελάδα κατά τη συλλογή και την επεξεργασία πρέπει να είναι μιας 
χρήσης και εάν δεν είναι, να απολυμαίνονται και να αποστειρώνονται 
κατάλληλα πριν χρησιμοποιηθούν. 

(ε) Τα προϊόντα ζωικής προέλευσης που χρησιμοποιούνται κατά τη συλ
λογή και τη μεταφορά των εμβρύων, πρέπει να προέρχονται από πηγές 
που δεν παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία των ζώων ή, πριν χρησι
μοποιηθούν, πρέπει να υποβάλλονται σε κατάλληλη επεξεργασία ώστε 
να αποφεύγεται ο κίνδυνος αυτός. 

Όλα τα χημικά μέσα και τα διαλύματα αποστειρώνονται με εγκεκρι
μένες μεθόδους σύμφωνα με τις υποδείξεις που περιέχονται στο εγχει
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ρίδιο της Διεθνούς Ένωσης για τη Μεταφορά Εμβρύων (IETS). Στα 
χρησιμοποιούμενα χημικά μέσα μπορούν να προστεθούν και τα αντι
βιοτικά, σύμφωνα με το εγχειρίδιο της IETS. 

(στ) Τα δοχεία αποθήκευσης και μεταφοράς πρέπει να απολυμαίνονται 
κατάλληλα ή να αποστειρώνονται πριν από κάθε επαναπλήρωση. 

(ζ) Ο χρησιμοποιούμενος κρυογόνος παράγοντας δεν πρέπει να έχει χρη
σιμοποιηθεί προηγουμένως για άλλα προϊόντα ζωικής προέλευσης. 

(η) Κάθε δοχείο εμβρύων, καθώς και το δοχείο μέσα στο οποίο αποθηκεύο
νται και μεταφέρονται τα έμβρυα, πρέπει να φέρει εμφανές κωδικό 
σήμα χάρη στο οποίο να είναι δυνατό να προσδιορίζεται εύκολα η ημε
ρομηνία συλλογής των εμβρύων, η φυλή και η ταυτότητα του σπερμα
τοδότη και της δότριας αγελάδας, καθώς και ο αριθμός μητρώου της 
ομάδας. Τα χαρακτηριστικά και το υπόδειγμα αυτού του κωδικού 
σήματος καθορίζονται από τη Επιτροπή. 

(θ) Κάθε έμβρυο πλένεται τουλάχιστο δέκα φορές σε ειδικό υγρό για 
έμβρυα, το οποίο αλλάζεται κάθε φορά, και το οποίο, εκτός αντιθέτου 
αποφάσεως η οποία λαμβάνεται κατ' εφαρμογή του στοιχείου (ιγ), πρέ
πει να περιέχει τριψίνη σύμφωνα με τις διεθνώς αναγνωρισμένες δια
δικασίες. Κάθε πλύση γίνεται με υγρό αραιωμένο εκατό φορές σε σχέση 
με το προηγούμενο στάδιο και κάθε μεταφορά εμβρύων γίνεται με απο
στειρωμένο μικροσιφώνιο. 

(ι) Μετά την τελευταία πλύση, ολόκληρη η επιφάνεια κάθε εμβρύου εξετά
ζεται με το μικροσκόπιο σε μεγέθυνση κατά 50 φορές τουλάχιστο για 
να διαπιστωθεί αν η διαφανής ζώνη είναι άθικτη, χωρίς καμία προ
σκολλημένη ξένη ουσία. 

Κάθε μικροχειρισμός που περιλαμβάνει διάτρηση της διαφανούς 
ζώνης πρέπει να διεξάγεται στις προς τούτο εγκεκριμένες εγκαταστά
σεις και μετά την τελευταία πλύση και εξέταση. Τέτοιοι μικροχειρισμοί 
δεν μπορεί να διενεργούνται επί εμβρύου στο οποίο η διαφανής ζώνη 
δεν είναι άθικτη. 

(ια) Κάθε παρτίδα εμβρύων που κρίνεται κατάλληλη κατόπιν της εξετά
σεως που αναφέρεται στο στοιχείο (ι), τοποθετείται σε ένα αποστειρω
μένο δοχείο, το οποίο επισημαίνεται σύμφωνα με το στοιχείο (η) και 
σφραγίζεται αμέσως. 

(ιβ) Εφόσον απαιτείται, κάθε έμβρυο καταψύχεται το συντομότερο δυνατό 
και αποθηκεύεται σε χώρο που τελεί υπό τον έλεγχο του κτηνιάτρου 
ομάδας και ελέγχεται τακτικά από τον επίσημο κτηνίατρο. 

(ιγ) Συντάσσεται από την Επιτροπή, πρωτόκολλο για τα επιτρεπόμενα 
υγρά έκπλυσης και πλύσης, για τις μεθόδους πλύσης και για τις ενζυ
ματικές επεξεργασίες, εφόσον χρειάζονται, καθώς και για τα συντηρη
τικά μέσα που επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά. 

Μέχρι να εκδοθεί πρωτόκολλο για τις ενζυματικές επεξεργασίες, 
εφαρμόζονται οι κανόνες που περιέχονται στο εγχειρίδιο της Διεθνούς 
Ένωσης για τη Μεταφορά Εμβρύων (IETS), για τη χρησιμοποίηση τρι
αίνης. 

(ιδ) Η ομάδα συλλογής εμβρύων πρέπει να υποβάλλει τακτικά δείγματα 
των υγρών έκπλυσης, των υγρών πλύσης, των αποσυντεθειμένων 
εμβρύων, των μη γονιμοποιημένων ωαρίων κ.λπ., που προέρχονται 
από τις δραστηριότητες της, σε επίσημη εξέταση για τη διάγνωση 
μόλυνσης από βακτηρίδια και ιούς. 
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Η διαδικασία δειγματοληψίας και εξετάσεων καθώς και οι προδια

γραφές που πρέπει να τηρούνται αποφασίζονται από την Επιτροπή. 
Αν δεν τηρούνται οι προδιαγραφές αυτές, ο διευθυντής ανακαλεί την 
άδεια της ομάδας συλλογής, 

(ιε) Κάθε ομάδα συλλογής εμβρύων πρέπει να τηρεί αρχείο των δραστηριο

τήτων συλλογής εμβρύων κατά τους δώδεκα τελευταίους μήνες πριν 
και μετά την αποθήκευση. Στο αρχείο αυτό καταχωρούνται— 

— η φυλή, η ηλικία και η ταυτότητα των δοτών και των δοτριών, 
— ο τόπος συλλογής, επεξεργασίας και αποθήκευσης των εμβρύων 

που συλλέγει η ομάδα, 
— η ταυτότητα των, εμβρύων και ο λεπτομερής προορισμός τους, 

εφόσον είναι γνωστός, 
— λεπτομέρειες των μεθόδων μικροχειρισμού όπως γονιμοποίηση 

in vitro ή/και καλλιέργεια in vitro περιλαμβάνουν διάτρηση της 
διαφανούς ζώνης ή άλλων μεθόδων vitro που έχουν εφαρμοστεί 
επί των εμβρύων. 

Στη περίπτωση εμβρύων προερχόμενων από γονιμοποίηση in vitro, 
η αναγνώριση μπορεί να γίνεται με βάση την παρτίδα, πρέπει όμως να 
δίδονται και λεπτομερή στοιχεία σχετικά με το χρόνο και τόπο συλλο
γής των ωοθηκών ή/και των ωοκυττάρων. Πρέπει επίσης να υπάρχει η 
δυνατότητα αναγνώρισης της αγέλης καταγωγής του δότη. 

Οι όροι που τίθενται στα στοιχεία (α) έως (ιε) ισχύουν για τη συλ
λογή, επεξεργασία, αποθήκευση και μεταφορά ωοθηκών, ωοκυττάρων 
και άλλων ιστών που χρησιμοποιούνται για γονιμοποίηση in vitro ή/ 
και καλλιέργεια in vitro. 

(ιζ) Όταν η συλλογή ωοκυττάρων και άλλων ιστών πρόκειται να γίνει σε 
σφαγείο, το σφαγείο πρέπει να είναι επισήμως εγκεκριμένο και να λει
τουργεί υπό τον έλεγχο επίσημου κτηνίατρου αρμόδιου για τη διενέρ
γεια προκαταρτικών και μετά θάνατον ελέγχων των δοτών, 

(ιστ) Υλικό και εξοπλισμός που έρχονται σε απευθείας επαφή με ωοθήκες 
και άλλους ιστούς πρέπει να αποστειρώνονται προ της χρήσεως και να 
χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τους σχετικούς χειρισμούς. Για το 
χειρισμό ωοκυττάρων και εμβρύων από διαφορετικές παρτίδες δοτών, 
χρησιμοποιείται χωριστός εξοπλισμός. 

(ιη) Ωοθήκες και άλλοι ιστοί δεν επιτρέπεται να παραδίδονται στο εργα
στήριο πριν ολοκληρωθούν οι μετά θάνατον έλεγχοι των ζώων της 
παρτίδας. Εάν ανιχνευθεί συναφής νόσος στην παρτίδα δοτών ή σε 
άλλα ζώα που θανατώθηκαν στο σφαγείο την ίδια ημέρα, όλοι οι ιστοί 
από την ίδια παρτίδα πρέπει να εντοπίζονται και να απορρίπτονται. 

(ιθ) Οι διαδικασίες πλύσης και εξέτασης που περιγράφονται στα στοιχεία 
(ι) και (ια) λαμβάνουν χώρα αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία καλλιέρ

γειας, 
(κ) Οποιοσδήποτε μικροχειρισμός που περιλαμβάνει διάτρηση της διαφα

νούς ζώνης διενεργείται σύμφωνα με τις διατάξεις του στοιχείου (ι), 
αφού ολοκληρωθούν οι διαδικασίες που αναφέρονται στο στοιχείο. 

(κα) Μόνο έμβρυα από την ίδια παρτίδα δοτών πρέπει να αποθηκεύονται 
στην ίδια φιάλη. 
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Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
26. 4.2002 

2. Αποθήκευση 
Κάθε ομάδα συλλογής ή παραγωγής εμβρύων μεριμνά ώστε τα έμβρυα να 

αποθηκεύονται με την κατάλληλη θερμοκρασία, σε χώρους που έχουν λάβει τη 
σχετική έγκριση της αρμόδιας αρχής. Για να εγκριθούν, οι χώροι αυτοί πρέ
πει— 

(i) Να περιλαμβάνουν ένα τουλάχιστον χώρο που είναι δυνατό να κλειδώ

νεται και ο οποίος να χρησιμοποιείται αποκλειστικά για την αποθή

κευση εμβρύων, 
(ii) να είναι δυνατό να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται εύκολα, 

(iii) να διαθέτουν μητρώα στα οποία καταχωρούνται διαρκώς όλες οι είσο

δοι και εξόδοι εμβρύων και ειδικότερα πρέπει να καταχωρείται ο τελι

κός προορισμός αυτών των εμβρύων, 
(iv) να επιθεωρούνται από τον επίσημο κτηνίατρο, 
(ν) η Αρμόδια Αρχή, δύναται να επιτρέπει την αποθήκευση σπέρματος που 

πληροί τις προδιαγραφές των περί του Ελέγχου της Παραγωγής και 
Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέ
πουν το Εμπόριο Σπέρματος Βοοειδών) Κανονισμών του 2002, στους 
αδειούχους χώρους αποθήκευσης. 

3. Μεταφορά 
Τα έμβρυα που προορίζονται για το εμπόριο πρέπει να μεταφέρονται, από 

τους εγκεκριμένους χώρους αποθήκευσης μέχρι τον προορισμό τους, μέσα σε 
σφραγισμένα δοχεία και υπό ικανοποιητικές υγειονομικές συνθήκες. Ο αριθ
μός που αναγράφεται στη σήμανση των δοχείων πρέπει να είναι ο ίδιος με 
τον αριθμό που αναφέρεται στο υγειονομικό πιστοποιητικό. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 
(Κανονισμοί 5, 10) 

ΤΗΡΗΣΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΜΕΡΟΣ Ι: ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΕΜΒΡΥΩΝ 

(1) Το πρόσωπο το οποίο επιβλέπει την αποθήκευση των εμβρύων βοοει
δών οφείλει να τηρεί σε μόνιμο βιβλίο, στοιχεία σχετικά με τα πιο κάτω: 

(α) Την ταυτοποίηση κάθε εμβρύου το οποίο εισέρχεται στην αποθήκη, 
(β) την ημερομηνία εισαγωγής του κάθε εμβρύου στην αποθήκη, 
(γ) τον τόπο προέλευσης κάθε εμβρύου ή τον τόπο στον οποίο ήταν 

αποθηκευμένο την τελευταία φορά πριν μεταφερθεί στην αποθήκη 
και επισημαίνει οποιαδήποτε διαφοροποίηση, 

(δ) την ημερομηνία της απομάκρυνσης κάθε εμβρύου από την αποθήκη, 
(ε) τον προορισμό στο οποίο το κάθε έμβρυο στάληκε μετά την απομά

κρυνση από την αποθήκη, 
και θα πρέπει να τηρεί στοιχεία για την περίοδο για την οποία το κάθε έμβρυο 
παραμένει στην αποθήκη. Τα στοιχεία αυτά πρέπει να είναι διαθέσιμα για 
δώδεκα μήνες, μετά την ημερομηνία απομάκρυνσης του εμβρύου από την απο

θήκη. 
(2) Σε περίπτωση εμβρύου βοοειδών το οποίο προέρχεται από εργαστη

ριακή (in vitro) γονιμοποίηση, η ταυτοποίηση του στο αρχείο μπορεί να γίνει 
με βάση τη παρτίδα παραγωγής, αλλά πρέπει να περιέχει λεπτομέρειες σχε
τικά με την ημερομηνία και τον τόπο συλλογής των ωοθηκών ή των ωαρίων. 
Πρέπει επίσης να είναι δυνατή η ταυτοποίηση της αγέλης προέλευσης της 
δότριας. 
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ΜΕΡΟΣ II: ΤΗΡΗΣΗ ΑΛΛΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΩΝ ΕΜΒΡΥΩΝ, 
ΕΚΤΟΣ ΑΥΤΩΝ ΤΗΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ 

(1) Η ομάδα παραγωγής ή συλλογής εμβρύων οφείλει να τηρεί στοιχεία για 
τις δραστηριότητες της σε ότι αφορά την παραγωγή ή τη συλλογή εμβρύων, 
συμπεριλαμβανομένων των εξής στοιχείων για: 

(α) Τη φυλή, την ηλικία, και την ταυτότητα του δότη και της δότριας, 
(β) τον τόπο συλλογής, επεξεργασίας και αποθήκευσης των εμβρύων που 

συλλέγησαν από την ομάδα, 
(γ) την ταυτοποίηση των εμβρύων μαζί με λεπτομέρειες για τον προοριρι

σμό τους εφόσον είναι γνωστός, και 
(δ) λεπτομέρειες για τυχόν μικροεπεμβάσεις στην επεξεργασία των 

εμβρύων οι οποίες περιέχουν την διάτρηση της διαφανούς ζώνης ή 
άλλες τεχνικές όπως την εργαστηριακή γονιμοποίηση ή η εργαστη
ριακή καλλιέργεια η οποία γίνεται στα έμβρυα, 

και να διατηρεί τα στοιχεία αυτά, για δώδεκα μήνες, μετά την συλλογή ή 
παραγωγή κάθε εμβρύου. 

(2) Σε περίπτωση εμβρύου βοοειδών το οποίο προέρχεται από εργαστη
ριακή (in vitro) γονιμοποίηση, η ταυτοποίηση του στο αρχείο μπορεί να γίνει 
με βάση τη παρτίδα παραγωγής, αλλά πρέπει να περιέχει λεπτομέρειες σε ότι 
αφορά την ημερομηνία και τον τόπο συλλογής των ωοθηκών ή των ωαρίων. 
Πρέπει επίσης να είναι δυνατή η ταυτοποίηση της αγέλης προέλευσης της 
δότριας. 

(3) Ο κτηνίατρος ομάδας, της ομάδας μεταφύτευσης εμβρύων ή ο κτηνία
τρος ο οποίος διενεργεί την μεταφύτευση, οφείλουν να κρατούν τα στοιχεία 
κάθε μεταφύτευσης για δώδεκα μήνες μετά τη μεταφύτευση κάθε εμβρύου, 
συμπεριλαμβανομένων στοιχείων σχετικά με — 

(α) την φυλή, την ηλικία, και την ταυτότητα της δέκτριας, 
(β) τον τόπο μεταφύτευσης, 
(γ) την ταυτοποίηση των εμβρύων μαζί με λεπτομέρειες για την προέλευση 

τους, εφόσον είναι γνωστός. 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 

(Κανονισμοί 13,14) 
' Οροι τους οποίους πρέπει να πληρούν οι δότες 

1. Για τη συλλογή εμβρύων, οι δότες και δότριες πρέπει να ανταποκρίνο

νται στις ακόλουθες προϋποθέσεις : 
(α) Πρέπει να έχουν παραμείνει τους τελευταίους έξι τουλάχιστο μήνες 

στο έδαφος της Δημοκρατίας, των κρατών μελών ή της τρίτης χώρας 
συλλογής, 

(β) πρέπει να έχουν παραμείνει ως μέλη μίας τουλάχιστον αγέλης, η οποία 
να είναι απαλλαγμένη από— 

— φυματίωση, με βάση επίσημη πιστοποίηση, 
— βρουκέλλωση, με βάση επίσημη πιστοποίηση ή άνευ αυτής, 
— ενζωοτική λεύκωση των βοοειδών, ή στην οποία να μην έχει 

παρουσιασθεί κατά τα τελευταία τρία χρόνια καμία κλινική 
ένδειξη ενζωοτικής λεύκωσης των βοοειδών, 

(γ) κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους, δεν πρέπει να βρίσκονται 
σε αγέλη όπου σημειώθηκαν κλινικά συμπτώματα μολυσματικής ρινο
τραχεΐτιδας ή μολυσματικής φλυκταινώδους αιδοιοκολπίτιδας των 
βοοειδών, 
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(δ) κατά τους τελευταίους έξι μήνες που προηγούνται της συλλογής 
εμβρύων οι δότριες αγελάδες πρέπει να είχαν παραμείνει διαδοχικά σε 
δύο το πολύ διαφορετικές αγέλες που να ανταποκρίνονται στις πιο 
πάνω προϋποθέσεις. 

2. Κατά την ημέρα της συλλογής εμβρύων οι δότριες αγελάδες— 
(α) Πρέπει να διαμένουν σε εγκατάσταση για την οποία δεν έχουν ληφθεί 

κτηνιατρικά μέτρα απαγόρευσης ή απομόνωσης, 
(β) δεν πρέπει να παρουσιάζουν κλινικά συμπτώματα ασθενείας. 
3. Οι όροι αυτοί ισχύουν, εξάλλου, για τις ζώσες αγελάδες που προορίζο

νται να χρησιμοποιηθούν ως δότριες ωοκυττάρων διά συλλογής ωαρίων η δι' 
ωοθηκεκτομής. 

4. Η σφαγή αγελάδων οι οποίες προορίζονται να χρησιμοποιηθούν κατό
πιν ως δότριες για τη συλλογή ωοθηκών ή άλλων ιστών, δεν πρέπει να εντάσ
σεται σε κανένα εθνικό πρόγραμμα εξάλειψης νόσου, και οι αγελάδες δεν πρέ
πει να προέρχονται από εκμετάλλευση ευρισκόμενη υπό περιοριστικά μέτρα 
εξαιτίας ζωτικής νόσου. 

5. Το σφαγείο στο οποίο συλλέγονται ωοθήκες και άλλοι ιστοί δεν πρέπει 
να βρίσκονται σε ζώνη ευρισκόμενη υπό μέτρα απαγόρευσης ή απομόνωσης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 
(Κανονισμοι'14,15, 23) 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΞΑΓΩΓΗΣ/ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ/ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΕΜΒΡΥΩΝ ΒΟΟΕΙΔΩΝ 

1 .Αποστολέας ( όνομα και παρούσα διεύθυνση): 

3. Παραλήπτης ( όνομα και πλήρης διεύθυνση) 

Σημειώσεις: 

(α) Για κάθε παρτίδα εμβρύων εκδίδεται 
ξεχωριστό πιστοποιητικό. 

(β) Το πρωτότυπο του παρόντος 
πιστοποιητικού πρέπει να συνοδεύει την 
παρτίδα μέχρι τον τόπο προορισμού. 

6. Τόπος φόρτωσης: 

8. Μεταφορικό μέσο: 

9. Κράτος ή /και τόπος προορισμού: 

11 .Αριθμός και ειδικά διακριτικά των δοχείων που 

περιέχουν έμβρυα: 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
Αρ. Πρωτοκόλλου: 

2.Χώρα / Τρίτη χώρα / Κράτος μέλος συλλογής
1
: 

4. ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ: 

5. ΑΡΜΟΔΙΑ ΤΟΠΙΚΗ ΑΡΧΗ: 

7. Όνομα και διεύθυνση της Ομάδας Συλλογής 

Εμβρύων: 

10. Αριθμός μητρώου της ομάδας συλλογής 

εμβρύων: 

12. Στοιχεία της παρτίδας: 

(α) Αριθμός εμβρύων: Ι (β) Ημερομηνία/(ες) συλλογής: (γ) Φυλή: 

(δ) Έμβρυα προερχόμενα από: 1. φυσική οχεία/ τεχνητή σπερματέγχυνση/ in vitro' 

2. γονιμοποίηση και τα οποία υποβάλλονται/ δεν υποβάλλονται σε διάτρηση της διαφανούς 

ζώνης: 

0 κάτωθι υπογεγραμμένος επίσημος σηνίατρος βεβαιώ: 

(α) ότι ο; όροι συλλογής, επεξεργασίας, αποθήκευσης των εμβρύων που αναφέρονται παραπάνω 

είναι σύμφωνοι με τις προδιαγραφές των/ης περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας 

Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Εμβρύων Βοοειδών) 

Κανονισμών, του 2002 που δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, 

Παράρτημα Τρίτο(Ι), στις 2002./ Οδηγίας 89/556 της Ευρωπαϊκής Ένωσης
1
. 

(β) Τα έμβρυα που αναφέρονται πιο πάνω στάλθηκαν στο τόπο φόρτωσης σε σφραγισμένο δοχείο 

σύμφωνα με τις διατάξεις των πιο πάνω Κανονισμών. 

Έγινε στη 

ζ Σφραγίδα >ν 

^ - ~ — - ^ 

στις ..../.../..., 

Υπογραφή 

(Ονομα και Ιδιότητα (με κεφαλαία γράμματα) 

Να σβυστεί αναλόγως 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 
(Κανονισμοί 4,9) 

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ 
Α. Για ομάδες χειρισμού εμβρύων 

Έκδοση ή ανανέωση άδειας— 
— ομάδα συλλογής εμβρύων £50 
— ομάδα παραγωγής εμβρύων £50 
— ομάδα μεταφύτευσης εμβρύων £50 

Β. Για κέντρο γενετικού υλικού που λειτουργεί αποθήκη 
εμβρύων βοοειδών 

Έκδοση ή ανανέωση άδειας— £50 
Γ. Άδεια εξαγωγής εμβρύων κατά παρτίδα £25 
Δ. Άδεια εισαγωγής εμβρύων κατά παρτίδα £25. 

^^--•ίΜ^ν^ 


